

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, Ташкентского
ОБКОМА и ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА
и ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 8 (8520)

ЧЕТВЕРГ

10

ЯНВАРЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

Вручение наград передовикам сельского хозяйства Ташкентской области (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Львов. — Райком и научно-исследовательские учреждения (2 стр.).
А. Соловьев. — В борьбе за передовую технику (2 стр.).
Подготовка к гоголевским дням (2 стр.).
Н. Чуманова. — Назревшая проблема (3 стр.).
Зимовке скота — неослабное внимание. В. Попоподоуло. — Решения, не подкрепленные организаторской работой (3 стр.).

Г. Алимджанов. — Формальное отношение к жалобам трудящихся (3 стр.).
Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
К правительственному кризису во Франции. Заявление французской коммунистической партии (4 стр.).
Трудящиеся Сицилии приветствуют посланцев советского народа (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).

Организованно провести отчетно-выборные собрания в колхозах

Колхозы республики подводят итоги своей деятельности за прошедший год. Мощная техническая вооруженность сельского хозяйства, переход на новую систему орошения, внедрение в производство достижений агрономической науки и передового опыта сыграли оплотняющую роль в повышении урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур во многих колхозах, в ряде районов и областей. Истекший год был ознаменован дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением укрупненных колхозов. К руководству многими из них пришли опытные организаторы артельного производства и специалисты сельского хозяйства. Укрепление позволило полнее использовать трудовые и материально-технические ресурсы, улучшить организацию труда, достигнуть более широкого комплексного развития хозяйства многих сельхозартелей.

Однако не все колхозы и совхозы умело использовали имеющиеся ресурсы в борьбе за высокий урожай хлопка. В результате эти колхозы и совхозы, многие районы и ряд областей не выполнили государственного плана хлопководства. Большие недостатки имеются и в работе по животноводству.

Подводя итоги 1951 года, колхозы вскрывают свои недостатки и промахи в работе по полюбовству, животноводству и другим отраслям артельного хозяйства. Они намечают пути устранения недостатков, решения главной задачи, поставленной партией и правительством в области сельского хозяйства, — дальнейшего значительного повышения урожайности сельскохозяйственных культур, быстрого увеличения общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Насущные вопросы жизни сельхозартелей — выполнение производственных планов, обязательств перед государством, рост общественного хозяйства, правильное отнесение средств в недельные фонды, соблюдение Устава сельхозартели должны быть обсуждены на отчетных и отчетно-выборных собраниях колхозников. Проведение этих собраний является большим хозяйственно-политическим мероприятием, направленным на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, повышение политической и производственной активности колхозников и колхозниц.

Отсюда понятно, какое значение имеет всесторонняя подготовка к отчетным и отчетно-выборным собраниям колхозников. Местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам предстоит проделать большую организаторскую работу, чтобы обеспечить проведение этих собраний в каждой сельскохозяйственной артели на высоком уровне.

В текущем году не должны быть допущены ошибки прошлых лет, когда проведение собраний затягивалось до марта и в ряде случаев проходило на низком уровне, без активного участия колхозников. Крупный недостаток отчетных и отчетно-выборных собраний колхозников в прошлом году состоял в том, что на многих из них не были обсуждены и приняты мероприятия по практическому решению главной задачи в сельском хозяйстве — дальнейшему значительному повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрому развитию общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Имели место отдельные случаи нарушения Устава сельхозартели при выборах правлений и председателей колхозов.

Серьезные недостатки в проведении отчетно-выборных собраний стали возможными потому, что ряд местных партийных и советских организаций не осуществил должного контроля за этим делом.

В настоящее время в колхозах составляются годовые отчеты, проводятся инвентаризация и другие подготовительные работы к отчетно-выборным собраниям и распределению доходов. Местные партийные и советские органы призваны помочь колхозам быстро провести эти мероприятия. Соблюдение Устава сельхозартели, полное и правильное использование материальных и трудовых ресурсов, мобилизация неиспользованных внутренних резервов для дальнейшего подема всех отраслей артельного хозяйства, своевременное выполнение обязательств перед государством, рост общест-

венного хозяйства колхозов, повышение благосостояния колхозников — все это должно сейчас стоять в центре внимания колхозов.

Деятельность инвентаризационных комиссий необходимо направить на точный учет всего общественного достояния колхозов, на вскрытие недостатков в финансово-хозяйственной работе правлений, на выявление нарушений Устава сельхозартели, разоблачения и расхищения колхозного добра, на вскрытие конкретных виновников этого. Надо отметить, как крупный недостаток, что во многих колхозах еще не завершена инвентаризация, а в других к ней еще не приступали.

Большое внимание надо уделить технике составления годовых отчетов, посвяждению годовой ревизии хозяйственно-финансовой деятельности правлений колхозов, памяти, что от этого во многом зависит полное и правильное отражение хозяйственной работы колхозов. Областные управления и районные отделы сельского хозяйства обязаны оказать активную помощь правлениям и бухгалтериям колхозов в составлении годовых отчетов. Прежде всего требуется детально проинструктировать колхозных бухгалтеров о правилах составления годовых отчетов и распределения доходов. Между тем, в большинстве районов Андижанской, Наманганской, Ферганской области инструктивные совещания бухгалтеров колхозов не созывались. Министр сельского хозяйства УзССР с большим опозданием разослало бланки годовых отчетов.

Обкомы и райкомы партии, обласполкомы и райисполкомы обязаны принять необходимые меры к тому, чтобы обеспечить быстрее завершение подготовительных работ и проведение отчетно-выборных собраний в установленные сроки.

В каждом районе надо составить календарный план собраний, закрепить за колхозами партийно-советский актив и специалистов сельского хозяйства для практической помощи в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний, чтобы завершить их до 1 февраля.

Долг местных партийных и советских органов — обеспечить на отчетно-выборных собраниях строжайшее соблюдение колхозной демократии, широкую критику недостатков работы правлений, ревизионных комиссий, председателей колхозов, бригадиров, заводчиков животноводческих ферм. Предварительно надо развернуть большую разъяснительную работу среди колхозников о задачах собраний, заранее оповестить о времени и месте их проведения. Надо добиться явки всех колхозников и активного их участия в обсуждении отчетов и в выборах. В этой ответственной работе важная роль принадлежит первичным партиорганизациям колхозов. В отчетно-выборных собраниях должны участвовать руководители машинно-тракторных станций.

Большие задачи, стоящие по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, всестороннему развитию и неуклонному росту всех отраслей общественного хозяйства укрупненных сельхозартелей настоятельно требуют укрепления руководства колхозов. Во главе их должны стоять специалисты сельского хозяйства, способные, опытные организаторы артельного производства, честные, до юнца преданные делу колхозного строя, делу партии Ленина — Сталина люди. Несомненно, что на отчетно-выборных собраниях этот вопрос будет занимать важное место.

Обуздая итоги минувшего года, принимая планы на нынешний год, колхозники и колхозницы приложат все силы к тому, чтобы образцово провести зимние сельскохозяйственные работы, своевременно подготовиться к весеннему сею, добиться в этом году высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур, быстрого развития общественного животноводства, дальнейшего подема и укрепления артельного хозяйства.

С большим патристическим подъемом трудится колхозное крестьянство нашей республики, стремясь внести достойный вклад в общенародное дело построения коммунизма в нашей стране, в дело борьбы за мир во всем мире. Отчетные и отчетно-выборные собрания колхозников явятся новой демонстрацией любви и преданности колхозного крестьянства советскому правительству, коммунистической партии, великому Сталину.

Вручение наград передовикам сельского хозяйства Ташкентской области

В Ташкентском театре имени Муки состоялось вручение наград передовикам сельского хозяйства Ташкентской области.

По поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР председатель Ташкентского областного исполнительного комитета депутатов трудящихся тов. Файзуллаев вручил грамоты Героя Социалистического Труда, ордена Ленина и золотую звезду «Серп и Молот» звеневой виноградарского совхоза № 7 Мухарам Касымовой, собравшей урожай винограда по 212,7 центнера с гектара на

площади 5,7 гектара. Орден Ленина получают звеньевый этого же совхоза депутат Верховного Совета Узбекской ССР, Герой Социалистического Труда Байналасов Тургун, бригадир колхоза имени Максима Горького, Карасуйского района, Курбанов Джурабай.

Большой группе передовиков сельского хозяйства, добившихся высоких урожаев в развитии хлопководства, виноградарства и масличных культур, были вручены ордена Трудового Красного Знамени и медали «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть». (УзТАП).

Комплексное применение передовых методов

Борьба за ускорение оборота и снижение простой вагонов — важнейшая задача железнодорожников. Серьезных успехов добился коллектив станции Кызыл-Тукмачи, который по примеру станции Инская Томской дороги начал комплексно применять передовые методы, разработанные новаторами транспорта.

Для выявления «кузниц» мест проведения хронометража затраты времени на расформирование поездов и подачу вагонов на подездные пути предприятий. Творчески используя метод лауреата Сталинской премии, начальница станции Бойня инженера Мамедова, а также опыт коллектива станции Ташкент-Пасажирская по скоростной обработке поездов, работники станции совместно с транспортным цехом Ташкентского текстильного комбината добились больших успехов в снижении простой вагонов.

Если раньше от момента прибытия на станцию до подачи на подездные пути вагоны простаивали 4—5 часов, то теперь простой сократился более чем вдвое. Между сменами работников станции развернулось соревнование за отличное проведение всех операций по обработке вагонов. Смены дежурных по станции Кызыл-Тукмачи т. Трушина, Ешкова и Шапка соревнуются также с работниками транспортного цеха, обеспечивая выполнение договора производственной дисциплины.

В результате комплексного применения передовых методов достигнуто значительное снижение простой вагонов — ниже нормы на 0,3 часа.

С первых дней января коллектив станции добивается новых успехов в снижении простой вагонов. Успехи коллектива могли быть еще более значительными, если бы диспетчерский аппарат Ташкентского отделения дороги своевременно забирал поезда, сформированные и готовые к отправлению, которые зачастую подолгу простаивают на станционных путях.

Высокая выработка

Коллектив Ташкентского завода «Пластик» Министерства легкой промышленности УзССР досрочно завершил план 1951 года и обязался в 1952 году значительно увеличить выпуск продукции, улучшить качество и добиться ритмичной работы.

С первых же дней нового года в коллективе разгорелся социалистическое соревнование за перевыполнение норм.

Хорошо работает в эти дни пластмассовый цех (начальник тов. Грановский). План первой декады января здесь выполнен на два дня раньше срока на 115 процентов. Коллектив цеха № 2 8 января также завершил план первой декады. Образцы стахановского труда показывают работники т. Сабирова, Костина, комсомолы Л. Сабанчук, Т. Мирзинович, К. Волгова. Они ежедневно перевыполняют сменные нормы на 150—200 процентов. Перевыполняют дневные нормы и остальные рабочие завода.

О ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ В ХУДОЖЕСТВЕННОМ ТВОРЧЕСТВЕ

Советский народ предъявляет высокие требования к художественному творчеству. В наше время, когда литература и искусство стали частью общенародного дела, важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся, перед творческими работниками выдвигаются большие и ответственные задачи.

Наша партия и советское государство воспитывают в народе хорошие вкусы и высокую требовательность к произведениям литературы и искусства. Это объясняет всех деятелей культуры поднимать идейный уровень художественного творчества, неустанно совершенствовать свое мастерство. Повышение требовательности, еще более решительное разоблачение критики и самокритики — одно из важнейших условий дальнейшего подема художественного творчества.

Партия Ленина — Сталина учит, что большевистская критика и самокритика обеспечивает непрерывное улучшение нашей работы, подымает ее уровень, ускоряет наше продвижение вперед по пути коммунистического строительства.

«Не отменяя и не выводя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе», — говорит товарищ Сталин, мы должны себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед. Без этого нет развития».

Наша передовая социалистическая культура успешно развивается и прогрессирует потому, что она неразрывно связана с жизнью народа, одушевляется великими идеями марксизма-ленинизма, потому что она решительно выступает против всех и всяческих чуждых влияний и страстно борется за утверждение нового, передового. Властно указывая партия направляет развитие художественного творчества по единственно правильному пути — по пути социалистического реализма. Партия призывает всех работников литературы

Отлично выполнять каждую производственную операцию

Беседа с ткачихой Текстильного комбината им. Сталина, депутатом Верховного Совета СССР Е. Ф. ВИЗГАЛОВОЙ

В течение 1951 года вторая ткацкая фабрика Ташкентского текстильного комбината им. Сталина удерживала звание предприятия отличного качества. Этой высокой чести коллектив добился благодаря развернувшейся массовой соревнованию за отличное выполнение каждой производственной операции, широкому распространению передовых приемов труда лучших стахановцев среди остальных рабочих.

С первых дней 1952 года я и мои товарищи по работе начали борьбу за дальнейшее повышение качества изготавливаемых тканей.

Основой моей работы является ликвидация возникающего в ткачестве брака, а его своевременное предупреждение. Этой главной задачей я подчиняю все: свой маршрут, прием и сдачу смен, изучение причин разладок станков.

На смену прихожу заранее. Считаю, что лучше перед началом работы затратить больше времени на изучение состояния оборудования и ликвидацию неполадок, ибо потом, в процессе смены, немалые и неустраиваемые дефекты будут вызывать простой оборудования и брак.

Прием смены начинаю с проверки состояния полотна, смотрю, нет ли разного вида брака: близен, помех, парочек и т. д. Затем проверяю все четыре рейки лемельного аппарата. Оставаляю станок, внимательно членю, смотрю, правильно ли вложена шпуля на все три кольца, нет ли качки машинки, ухватки, надежны ли закреплены шпуры.

Убедившись, что все в порядке, я пускаю станок и перехожу к следующему. Одновременно со мной принимаю оборудование и отрываю. Она проверяет состояние основы. Я тоже делаю это после проверки полотна. Заметив лишнюю нитку, убираю ее на комут, если она образовалась не в результате обрыва. Обрыв же ликвидирую.

Когда в процессе приема смены я обнаруживаю какой-либо брак в работе сменщицы, то помогаю ей ликвидировать его. Но этим не ограничиваюсь, прежде всего иду причину брака и устраняю ее, чтобы ошибка не повторялась и в моей смене.

Я и две мои сменщицы обслуживаем по 48 станков. Это самое высокое уплотнение на нашей фабрике. Каждая ткачиха имеет закрепленную за собой группу из 16 станков, которым обязана ежедневно производить профилактику. Поэтому каждая из нас стремится во время приема смены особое внимание уделить закрепленным за ней станкам и ежедневно проверять их. Некоторые виды брака простым взглядом на полотно не заметишь. Чтобы предупредить его, нужно просмотреть основу. Для этого мы поднимем поочередно все пять ремля и таким путем можем рассмотреть, нет ли утолщенных нитей, парочек и т. д., устраним их.

К сожалению, еще многие работницы такой тщательной проверки оборудования не осуществляют. Это, конечно, сказывается на качестве вырабатываемой ими продукции.

Работница, которую сменяю, обычно рассказывает мне, как вел себя тот или другой станок, если наприжился, то по какой причине. Зная слабые места оборудования, я беру его под усиленное наблюдение. Мне приходится замечать, что другие ткачихи не советуются со сменщицей. В таких случаях им трудно определить, на что необходимо обратить главное внимание, особенно в начале смены.

Несколько слов о маршруте. Многолетняя практика помогла мне выработать свой маршрут, отличный от маршрутов других ткачих. Если раньше я, как и другие ткачихи, обходила станки один раз по полотнам и один раз по основам, то теперь я два раза совершаю обход станков с передней части — проверяю состояние полотня и затем один раз контролирую основу на всех станках. Такой маршрут оправдал себя, так как я смогла резко сократить процент брака.

Совершая обход станков с их передней части, я обязательно устраняю в полотно малейшие дефекты: слет утка, зарывающийся пух, концы нитей в кромокх и т. д. Ликвидирую также все дефекты и на основе, ибо они могут вызвать лишнюю обрывность. Постоянное же наблюдение за основами позволяет мне предупредить обрывность и держать на рабочем ходу наибольшее количество станков, вырабатывать на них отличную продукцию. При плане выработки на станок в 1 метр 37 сантиметров ткани в час я снимаю по 2 метра 10 сантиметров. Несмотря на то, что мне приходится ткать одну из самых сложных тканей — тонкий сатин — путем предупреждения утолщенного показателя по выпуску продукции первым сортом.

Вместо предусмотренных по цеху 95 процентов я с первых дней 1952 года вырабатываю 98,5 процента ткани отличного качества.

Успех соревнования за отличное выполнение каждой производственной операции, за выпуск высококачественной продукции зависит не только от ткачихи, но и от всех членов бригады: помощника мастера, отрыващицы, зарядчицы. От отрыващицы и зарядчицы я требую строгого соблюдения маршрута. Слежу, чтобы зарядчица не поставила в батарею шпулю с замасленным или неправильно намотанным утком. Вся работа мы строим дружно, помогаем друг другу.

Достигнутые нами результаты в выпуске отличных тканей — не предел. В дальнейшей работе мы будем совершенствовать свои приемы, отшлифовывать их, проявлять еще большую аккуратность и внимательность. Добьемся того, чтобы всю до одного метра продукции сдавать первым сортом. Этого могут достичь все ткачихи, ну а мы только приложимся к работе и бесперывная учеба, овладение лучшими приемами труда передовиков соревнования.

Повышение сорности продукции против запланированных показателей — один из важнейших резервов перевыполнения государственного плана текущего года.

Работы агрофизиков в районах великих строев коммунизма

ЛЕНИНГРАД, 8 января. (ТАСС). Сегодня ученый совет Агрофизического института обсудил план научно-исследовательских работ, связанных с сельскохозяйственным освоением территории, прилегающей к великим стройкам коммунизма. Многие из этих работ были начаты в 1951 году. В частности, в Кара-Кумах проведены опыты закрепления песков с помощью битумной эмульсии. Ученые установили, что этим методом можно приостановить движение песков, улучшить водные и тепловые условия для выращивания растений.

В 1952 году агрофизики будут применять битумную эмульсию в Туркмении, на низменнотеррасных песках, испытывать для закрепления их и новые материалы.

Агрофизики займутся также дальнейшим совершенствованием способов полива, изучат изменения физических условий почвы в связи с предстоящим орошением огромных территорий в Поволжье и Прикаспии.

Будет продолжено внедрение в производство разработанного учеными нового способа грядкового посева хлопчатника. Новый прием внедрят в Наманганской области на площади до 500 гектаров. Особое внимание ученые обратят на изучение возможностей для ускорения полива.

Почетный заказ выполнен досрочно

ЕРЕВАН, 5 января. (ТАСС). Сегодня ереванский завод «Автотель» отправил строителям Сталинградского гидроузла, Южно-Украинского и Северокрымского каналов 173 ящика запасных автомобильных деталей.

В авангарде соревнования за досрочное выполнение заказов великих строев — участии, руководимые А. Шагиняном и Р. Оганесяном. Они перевыполняют дневные задания в полтора раза.

К выполнению заказа строителей Волго-Донского судоходного канала приступил коллектив Ереванского кабельного завода.

ВМЕСТО МЕТАЛЛА — СТЕКЛО

БУЧА (Киевская область), 8 января. (ТАСС). Бучанский стекольный завод освоил производство цельнотеленых труб из стекла. На экспериментальном установив изготовлено свыше 60 тысяч метров стеклянных трубок. Они выдерживают давление до 25 атмосфер, не подвергаются растрескиванию, являются дешевле металлических.

Продукция завода отправлена более чем 50 предприятиям пищевой промышленности.

В Киевской области стеклянным водопроводом для своих хозяйственных нужд пользуется колхоз имени Шевченко (Киево-Святошинский район).

Не способствует также творческому росту и попустительству некоторых издателей, выпускающих в свет незрелые литературные произведения. Издательство «Советский писатель», о работе которого говорится в сегодняшнем номере «Правды», не считается с интересами советского читателя, издает порой посредственные книги.

Отсутствие требовательности всегда отрицательно сказывается на творчестве. Много сил и труда вложил в свое время театр им. Ермоловой в создание спектакля «Честность». Но после первых же представлений ему пришлось отказаться от дальнейшего показа неудачного спектакля. Театр постигла неудача потому, что он неразборчиво, без достаточной ответственности пошел к формированию репертуара, приняв к постановке порочную пьесу.

Постоянная забота об идейной чистоте и жизненной правде художественного творчества, сознание своего общественного долга, изучение жизни народа, неустанное повышение мастерства — вот что наиболее полно выражает требовательное отношение художника к своему творчеству.

Наша книга и фильмы, спектакли и симфонии, стихи и песни, скульптуры и картины должны быть совершенными художественными произведениями, прославляющими великую сталинскую эпоху коммунистического созидания. Успешное осуществление этой задачи, в которой жизненно заинтересованы миллионы советских людей, требует от наших художников напряжения всех своих творческих сил, большого влечения к труду, умения высказывать и требовательно подходить к оценке своей работы.

Претворяя в жизнь исторические решения партии, указания товарища Сталина по вопросам литературы и искусства, деятели советской культуры должны добывать нового подема художественного творчества, создавать новые выдающиеся произведения.

Советская художественная интеллигенция, воспитанная партией Ленина — Сталина, преданная народу, отдаст все свои силы, всю свою творческую энергию мирному созидательному труду на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 9 января).

ХРОНИКА

По представлению исполкома Андижанского областного Совета депутат трудящихся, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР награждает орденами и медалями 209 много-

детних матерей, родивших и воспитавших 5—9 детей.

36 матерей награждены орденами «Материнская слава» I, II и III степени и 173 матери — медалями «Медаль материнства» I и II степени.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Райком и научно-исследовательские учреждения

На территории Куйбышевского района Ташкента расположены многие научно-исследовательские учреждения — крупнейший в стране Научно-исследовательский институт по хлопководству с разветвленной сетью станций и опытных полей, Среднеазиатский научно-исследовательский институт ирригации, Институт лесного хозяйства и другие. Постоянно держа в центре внимания деятельность партийных организаций этих учреждений, глубоко вникать в их жизнь и направлять ее — такой долг Куйбышевского райкома КП(б)У. За последние годы он накопил известный опыт руководства партийными организациями учреждений, ведущих научную работу.

Предварительно изучив деятельность партийной организации Среднеазиатского научно-исследовательского института ирригации, райком заслушал отчет секретаря на заседании бюро. Парторганизация не была осведомлена о положении дел в лабораториях, в отделах института, совершенно не адекватно, в вопросы выполнения тематических планов сотрудничества. Проходила она и мимо отдельных недостатков, допущенных руководством института.

Бюро райкома наметило меры к повышению роли и авторитета партийной организации в жизни научного учреждения, к устранению недостатков. Но мало только принять решение. Работа партийной организации должна постоянно находилась в поле зрения райкома партии. Спустя некоторое время в партийную организацию была снова направлена группа активистов райкома, чтобы проверить выполнение решения бюро РК КП(б)У.

Как показала проверка, в жизни партийной организации института произошло немало отрядных перемен. Она стала больше заниматься вопросами идейного воспитания научных работников, повисла свою роль в борьбе за выполнение планов научно-исследовательской работы по актуальным проблемам развития сельского хозяйства, улучшению ирригационных систем в республике. На обсуждение партийных собраний все чаще стали выноситься вопросы творческого сотрудничества людей науки и производства.

В связи с сооружением Главного Туркменского канала и других великих строек коммунизма перед институтом был выдвинут ряд новых задач. И райком решил снова заслушать отчет партийной организации, наделить ее на мобилизацию всего коллектива на выполнение этих больших задач.

Постановка отчета секретаря парторганизации на бюро положительно сказалась на дальнейшей работе института. Изучая при помощи актива жизнь партийных организаций научных учреждений, райком делится опытом с другими парторганизациями.

Несколько лет назад в районе Куйбышевского района Ташкента были созданы райкомы КП(б)У в научно-исследовательских учреждениях. С тех пор жизнь этих организаций развивается в условиях борьбы с недостатками, допущенными в период становления. Райкомы должны постоянно находиться в поле зрения райкома партии. Спустя некоторое время в партийную организацию была снова направлена группа активистов райкома, чтобы проверить выполнение решения бюро РК КП(б)У.

Как показала проверка, в жизни партийной организации института произошло немало отрядных перемен. Она стала больше заниматься вопросами идейного воспитания научных работников, повисла свою роль в борьбе за выполнение планов научно-исследовательской работы по актуальным проблемам развития сельского хозяйства, улучшению ирригационных систем в республике. На обсуждение партийных собраний все чаще стали выноситься вопросы творческого сотрудничества людей науки и производства.

В связи с сооружением Главного Туркменского канала и других великих строек коммунизма перед институтом был выдвинут ряд новых задач. И райком решил снова заслушать отчет партийной организации, наделить ее на мобилизацию всего коллектива на выполнение этих больших задач.

Постановка отчета секретаря парторганизации на бюро положительно сказалась на дальнейшей работе института. Изучая при помощи актива жизнь партийных организаций научных учреждений, райком делится опытом с другими парторганизациями.

Постановка отчета секретаря парторганизации на бюро положительно сказалась на дальнейшей работе института. Изучая при помощи актива жизнь партийных организаций научных учреждений, райком делится опытом с другими парторганизациями.

Постановка отчета секретаря парторганизации на бюро положительно сказалась на дальнейшей работе института. Изучая при помощи актива жизнь партийных организаций научных учреждений, райком делится опытом с другими парторганизациями.

Беспечное отношение к политической учебе

В конце сентября прошлого года состоялось собрание партийного актива гор. Ургенча, посвященное итогам учебного года в сети партпросвещения. Коммунисты отметили, что в работе кружков и школ допущены серьезные недостатки, что пропагандистские кадры лишены были повседневного руководства.

Однако из критических замечаний коммунистов, из уроков прошлого года горком КП(б)У не извлек для себя ничего поучительного. Об этом говорит хотя бы тот факт, что подготовка к новому учебному году свелась в основном к формальному утверждению пропагандистов и определению состава кружков.

Комплектование сети партийного просвещения проводилось без учета общеобразовательной подготовки и политического уровня коммунистов. В кружках и партшколах были зачислены слушатели с различным уровнем знаний. Некоторые пропагандисты лишь в самый день занятий узнали о данном им партийном поручении.

Таким образом, и начало занятий не замедлило сказаться. Были сорваны первые занятия кружков и партшкол, созданных при партийных организациях. Это произошло из-за отсутствия у слушателей необходимых знаний.

В настоящее время ряд кружков и партшкол — при парторганизациях горисполкома, горно, областной конторы связи — не работает. Кое-где до сих пор нет пропагандистов.

Среди руководителей кружков и партшкол — немало молодых, еще не имеющих опыта пропагандистов. Но их учеба не организована. Постоянно действующий семинар собирается в редких случаях, низка его посещаемость.

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Литейное производство — сложное и многообразное. От уровня его работы зависит деятельность всего промышленного предприятия. Рост и успехи завода «Таштекстильмаш» всецело связаны с совершенствованием литейного цеха, сейчас — лучшего цеха среди предприятий Министерства машиностроения и приборостроения. Это достигнуто в результате борьбы коллектива цеха.

В первой половине прошлого года цех работал рывками, брак достигал 15 процентов. Анализирова обстановку, руководством завода, партийная и профсоюзная организации пришли к выводу, что причина отставания литейщиков кроется в плохом использовании техники и отступлении подлинно массового соревнования среди рабочих и специалистов. 28 рабочих не выполняли производственных норм. Технологический процесс часто нарушался. Не использовалось такое средство мобилизации на улучшение работы, как производственные совещания.

Перестройку работы партийная и профсоюзная организации начали с созыва заводской производственно-технической конференции, посвященной вопросу усиления борьбы с браком. Участники конференции внесли 31 предложение, которое легло в основу плана организационно-технических мероприятий. Одним из важнейших мероприятий было создание сети технических курсов и стахановских школ. За короткое время в них обучили 219 человек.

Для лучшего использования богатой техники решено было произвести дальнейшую механизацию производства. Ранее опыты и формы с модельной плиты снимались вручную. По предложению инженера Г. Балабан и механика Т. Птаха были реконструированы станки для формовки мелких деталей, увеличена их мощность и сделаны подменные устройства. Теперь выработка этих станков поднялась с 35—40 до 120 форм в смену.

Отличительная черта соревнования литейщиков в настоящее время состоит в том, что его участниками не удовлетворяются количественными результатами своей работы, стремятся всемерно улучшить качественные показатели. Главное свое внимание они направляют на снижение брака, увеличение выхода годного металла и его экономии. Регулярно производимые производственные совещания

стахановцев позволяют выявлять все новые и новые резервы улучшения труда. Экономия металла в истекшем году достигла 400 тонн. По де тонны металла цех ежедневно экономит благодаря изменению конструкции литейной системы использования металла, оставшегося в приемнике вагранки.

из опыта РАБОТЫ ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА «ТАШТЕКСТИЛЬМАШ»

Стахановцев позволяют выявлять все новые и новые резервы улучшения труда. Экономия металла в истекшем году достигла 400 тонн. По де тонны металла цех ежедневно экономит благодаря изменению конструкции литейной системы использования металла, оставшегося в приемнике вагранки.

Большой экономический эффект — 100 тысяч рублей экономии в год — дала замена двухместных формовочных плит многоместными. Благодаря этому количество потребных форм уменьшилось на 34 тысячи. Производительность формовщиков возросла вдвое. А уменьшение веса литейной системы позволило сэкономить 36 тонн металла.

По сравнению с началом 1951 года брак уменьшился вдвое и по цеху составляет не более 3 процентов. Выход годного металла превысил общезаводскую норму и равен 61,5 процента.

Достигнутые успехи не были бы такими значительными, если бы опирались только на организационно-техническую перестройку. Решающее значение имел широкий размах социалистического соревнования за лучшее использование техники и выпуск продукции отличного качества. Повседневная, глубокая воспитательная работа, проводимая партийной и профсоюзной организациями, способствовала росту числа участников соревнования, систематической учебы рабочих, росту общественной активности коллектива.

Продолжительное время считалось, что при формовке одной из тонкостенных деталей механизма водилки прядильной машины неизбежен массовый брак. Формовщики тт. Мамаджанов и Баймураев выдалы только 35—40 процентов годных деталей. Цеховой комитет профсоюза созвал совещание стахановцев и поставил вопрос о ликвидации такого огромного брака. Выяснили его причину: несоблюдение технологического процесса, резкие встряхивания формы, неаккуратное состояние рабочего места. Здесь же, на совещании, стахановцы тт. Ахмеджанов и Гельманов извлекли согласие перейти на формовку этой детали. При условии предоставления им специального плаца для

Подготовка к гоголевским дням

Собрание актива культурно-просветительных учреждений столицы

В Ташкентском Дворце швейников состоялось собрание актива работников культурно-просветительных учреждений столицы, посвященное подготовке к проведению Гоголевских дней.

С ленивой о жизни и творческом пути Н. В. Гоголя выступил член Общества по распространению научных и политических знаний тов. Иванченко. Лекция сопровождалась чтением отрывков из бессмертных произведений писателя.

Собрание обсудило и наметило план практических мероприятий по проведению гоголевских дней в культурно-просветительных учреждениях Ташкента.

Гоголевские спектакли

Художественная самодеятельность Ташкента готовит юбилейные концерты и спектакли. Театральный коллектив Дворца культуры железнодорожников репетирует сцены из пьес Н. В. Гоголя «Женитьба» и «Ревизор».

Лекции и доклады

В городах и колхозных кишлаках республики намечено прочитать около 2000 лекций и докладов на темы: «Всемирное значение творчества Н. В. Гоголя», «Н. В. Гоголь — великий русский патриот», «Н. В. Гоголь и узбекская литература», «Перевод произведения Н. В. Гоголя на узбекский язык», «Произведения Гоголя на узбекской сцене» и другие.

Методические совещания учителей

Вчера в городах и районах республики закончились трехдневные методические совещания учителей.

На совещаниях были обсуждены вопросы повышения идейно-политического уровня учебно-воспитательной работы в школах и доклады заведующих районными и городскими отделами народного образования.

Уникальная восточная рукопись

В институте востоковедения Академии наук Узбекской ССР обнаружена уникальная рукопись крупнейшего ученого средневекового Востока, медика и химика Ар-Рази, проживавшего в Хорезме в X веке.

Активный участник всего коллектива в подвеме работы литейного цеха дало свои результаты. Машинная формовка выросла на заводе за четыре года с 58 до 85 процентов.

Успехи литейного цеха способствовали подвему работы всего завода. В истекшем году предприятие освоило производство двух новых сложных прядильных машин.

Сейчас мы ставим перед собой ряд сложных технических задач: полностью механизировать подготовку и подачу шихты в вагранку, вырубку мелкого литья, подачу стержней к формовочным конвейерам.

Защитил диссертацию на тему «Узбекский текстильный промысел в X—XII вв.» кандидат ист. наук А. СОЛОВЬЕВ.

Начальник литейного цеха завода «Таштекстильмаш» А. СОЛОВЬЕВ.

Совещание писателей Кара-Калпакии

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Здесь состоялось совещание писателей Кара-Калпакии с участием партийно-советского актива, заведующих отделами пропаганды и агитации городских и районных комитетов партии, работников республиканской и районной печати.

Интересным было выступление молодого поэта И. Юсупова, посвященное недостаткам в каракалпакской поэзии и прозе. Он подверг критике бездельные и бессодержательные стихи поэта Бекмуратова «Солнце» и Каппазаева «Зима», написанные в духе так называемого чистого искусства.

Остановившись на исторических решениях ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, показав заботу Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина о развитии советской литературы, докладчик отметил, что за последние годы писатели Кара-Калпакии создали ряд значительных произведений художественной литературы.

Писатели еще не создали романов и повестей, отображающих рост народного хозяйства и культуры каракалпакского народа. Некоторые писатели по-прежнему увлекаются легендарными сюжетами, идеализируют прошлое, пропагандируют идеализированный героизм писателей еще не нашли отражение грандиозное строительство Главного Туркменского канала, которым живет каждый советский человек.

Выводы из исторических решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, показав заботу Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина о развитии советской литературы, докладчик отметил, что за последние годы писатели Кара-Калпакии создали ряд значительных произведений художественной литературы.

На совещании были подвергнуты критике стихи и поэмы А. Шамуратова, в которых допущены искажения, художественные погрешности.

Заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии тов. Исхандеров указал, что писателям и поетам Кара-Калпакии прежде всего надо усилить работу над овладением марксистско-ленинской наукой, над повышением идейно-политического уровня.

Вместе с тем писателям не следует забывать и о выполнении своего долга перед партией и рабочими искусства Кара-Калпакии: придирчиво следить за качеством своих произведений, следить за тем, чтобы они были интересны и полезны для широкой аудитории.

Справедливый упрек писателям сделал преподаватель русской литературы педагогического института тов. Сидоров:

«Многие писатели Кара-Калпакии пока не освоили марксистско-ленинской теории, не изучают глубоко литературу великого народа, литературу братских республик. Не развернуто по-настоящему в Союзе советских писателей Кара-Калпакии АССР критика и самокритика. Многие произведения допускаются к печати без предварительного обсуждения на секциях.»

Председатель Союза советских писателей Кара-Калпакии А. Шамуратов призвал правильную критику в его личной адрес и возглавляемого им союза.

«Мы, писатели и поэты республики, — сказал он, — отстаем от роста экономики и культуры своего края, от роста наших советских людей. Мы подчас выпускаем произведения на низком идейном уровне только потому, что мало работаем над собой, над овладением марксистско-ленинской теорией, не повышаем свое литературное мастерство.»

Совещание писателей Кара-Калпакии прошло с большой активностью. Выступило 23 человека. Совещание приняло решение, направленное на улучшение работы Союза советских писателей республики.

За ширмой очковирательских сводок

Директор Бухарского маслозавода Межлумов регулярно представляет в Министерство мясной и молочной промышленности республики сводки, говорящие о том, что завод работает хорошо, дает отличную продукцию.

В летнее время Межлумов и его друзья тащили молочную продукцию из кисломолочного цеха и цеха мороженого. В результате у мастера кисломолочного цеха Дылдына в июле минувшего года образовалась недостача сливочного масла в 222 килограмма.

На протяжении четырех лет директорства Межлумов забрался не об улучшении работы завода и качества выпускаемой продукции, а о создании здесь такой обстановки, при которой можно было бы безнаказанно растративать продукцию и материалы.

По стопам работников завода пошли и заведующие separationными пунктами. Во время приема молока от слатчиков они не только обмывали их, но и сигнализировали им. Все это делалось с той же целью — создать резерв для хищников.

Распространение передового опыта стало системой в деятельности заводской профсоюзной организации. Специальные стахановские вторички были посвящены обсуждению методов работы лучших формовщиков Лебедева и Аносова, внедрению передовой техники и т. д.

Руководители завода запустели руни и в заводскую массу. Под видом подотчетных сумм Межлумов вывел из кассы 16.700 рублей. Правда, 3.700 он заставил погасить за себя сотрудники С. Сафина, А. Кадридди и Баженова, а 13 тысяч рублей больше полугода числится за ним.

Успехи литейного цеха способствовали подвему работы всего завода. В истекшем году предприятие освоило производство двух новых сложных прядильных машин.

Сейчас на заводе идет ревизия. Она вскрывает одно преступление за другим. Межлумов привел в движение своих друзей-приятелей, устроив ревизию расправой, если они будут помогать ревизующим распускать все его нечестные деловые дела.

Созданный Межлумовым и мастерами резерв масла за счет снижения жирности во время приема и списания сверх нормативов в отходы шел на покрытие бестоварных квитанций. В октябре минувшего года работники завода Сафина, Малиновская продали бестоварную квитанцию на 200 килограммов якобы сданного на завод масла колхозу имени Сталина, Шафрийского района.

Организаторы их должны быть выведены на чистую воду и сурово наказаны.

Сейчас мы ставим перед собой ряд сложных технических задач: полностью механизировать подготовку и подачу шихты в вагранку, вырубку мелкого литья, подачу стержней к формовочным конвейерам.

На проспекте ревизоров продлит срок командировки руководители министерства отмахиваются. На Бухарском маслозаводе вскрываются большие преступления. Организаторы их должны быть выведены на чистую воду и сурово наказаны.

Успехи литейного цеха способствовали подвему работы всего завода. В истекшем году предприятие освоило производство двух новых сложных прядильных машин.

Сейчас мы ставим перед собой ряд сложных технических задач: полностью механизировать подготовку и подачу шихты в вагранку, вырубку мелкого литья, подачу стержней к формовочным конвейерам.

Новая продукция ташкентских предприятий

Многие предприятия столицы Узбекистана в нынешнем году будут выпускать новые виды продукции.

Завод «Узбексельмаш» начал подготовку к производству нового сельскохозяйственного инвентаря. Впервые в этом году предприятие будет изготовлять тракторные универсальные сцепки. Они отличаются от обычных большей прочностью, способны вести подряд по несколько сыпок или других сельскохозяйственных орудий. Будет освоено также производство ротационных мотыг для рыхления почвы.

Коллектив электрокабельного завода дает великих строек коммунизма осваивает выпуск экскаваторного кабеля крупного сечения, ведется работа по

созданию новой конструкции мощных картонных кабелей и увеличению стоимости выпускаемого ныне двухжильного кабеля для нефтяной промышленности.

ЗИМОВКЕ СКОТА — НЕОСЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

Решения, не подкрепленные организаторской работой

Зима — наиболее ответственный период в животноводстве. От того, как налажена зимовка скота, зависит сохранение всего поголовья и повышение его продуктивности. К сожалению, этого не учитывают во многих районах Самаркандской области. Здесь по-прежнему не занимаются организацией и проведением теплой и сытой зимовки общественного скота.

До сих пор во многих сельхозартелях не закончен ремонт животноводческих помещений. В Хаттырчинском районе в колхозах «Ленинабад» и им. Калинин остались неотреставрированными четыре кутана. В этих и ряде других колхозов, не закончивших подготовку животноводческих помещений, работы по ремонту и утеплению их с молчаливого согласия районных организаций прекращены.



В сельхозартели «Красный Восток» Мираучского района, с каждым годом увеличивается поголовье скота и домашней птицы. Колхоз решил увеличить поголовье скота и птицы в 1952 году в два раза. На снимке: птичник колхоза «Красный Восток» Динааат Танимбаева со своими питомцами. Фото К. Разынова. (Фотохроника УзТАГ).

Устранить недостатки в агрозоотехнической учебе

В этом году занятия в колхозах Наманганского района начались организованнее, чем в прошлом году. Руководители ряда сельхозартелей заблаговременно выделили помещения для занятий, приобрели учебные и наглядные пособия.

Точно в назначенный час началась учеба в объединенной группе колхозников сельхозартелей «Ленин-Юль» и «Москва». Преподаватель старший зоотехник районного отдела сельского хозяйства тов. Низамбаев содержательно провел первое занятие. Он рассказал слушателям о значении курсов, привел ряд интересных примеров о значении связи науки и практики колхозного производства.

Формальное отношение к жалобам трудящихся

Прямой долг руководителей районных исполкомов областных, городских и районных Советов — чутко прислушиваться к голосу трудящихся, добросовестно расследовать и доводить до конца каждую поступившую жалобу.

Практика показала, что тщательное изучение предложений, писем и жалоб трудящихся позволяет на основе частных фактов разрешать порой вопросы большой государственной важности.

К сожалению, встречаются еще отдельные руководители исполкомов местных Советов, мало общающиеся с массами. Как правило, проверку поступающих жалоб и сигналов они передают своему аппарату.

К числу таких руководителей следует отнести зам. председателя Ферганского облисполкома тов. Остапенко. Важнейшее дело — проверку поступающих писем — он передоверил восторженному работнику. Именно поэтому и в аппарате облисполкома, и в некоторых городских исполкомах области свили себе гнездо волокиты и бюрократизма при рассмотрении жалоб трудящихся.

Правильно высказанное ее в квартирах. Работники облисполкома верны себе. Они направляют это письмо в ту самую организацию, на действия которой жалуется Холесова. Жалобница дважды обильно просила ей ответить, дважды обильно запрашивал руководителей горисполкома. Но ответ так и не получен.

Это и не удивительно. Если бы т. Остапенко интересовался письмами трудящихся, он обнаружил бы в Ферганском горисполкоме весьма негигиеничную картину. За истекший год горисполком получил 1102 жалобы. Около 500 из них до сих пор не рассмотрены. 218 жалобщиков ждут ответа по 6 месяцев и более.

Таков порочный стиль работы руководителей Ферганского горисполкома тт. Умуразова и Любезнова, не желающих выполнять указаний партии и правительства о чутком и заботливом отношении к нуждам трудящихся.

От них недалеко ушел и тов. Остапенко, не находивший времени для проверки работы горисполкома по жалобам. С января прошлого года гр. Ботягова не может получить ответа на свою просьбу о предоставлении специального лечения больной семилетней дочери.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Упорядочить работу городского транспорта

С наступлением зимы заметно ухудшилась работа городского транспорта. Управление трамвайно-троллейбусного треста составило расписание движения трамвая и троллейбуса формально, без учета наплыва пассажиров.

В утренние часы, когда тысячи тащентцев спешат на работу, трамвай и троллейбус ходит с большими перерывами. Нередко пассажирам приходится по 20—30 минут ожидать на остановах очередного вагона или машины.

Особенно плохо налажено движение трамвая по маршрутам №№ 2, 3, 4, 10 и троллейбуса по маршрутам №№ 3, 4, 5. Например, на 3 и 4-м троллейбусных маршрутах, как правило, не бывает машин с 8 часов 20 минут утра до 9 часов, на 1-м маршруте — с 8 часов 30 минут до 9 часов. Это приводит к большому скоплению пассажиров. В результате, когда приходит машина, образуется толпа.

Трамвай № 10 курсирует в районе, где расположены рабочие городки. Институт инженеров железнодорожного транспорта, паровозо-вагоноремонтный завод им. Кагановича, аэропорт. Здесь живут тысячи железнодорожников Ташкентского узла. Между тем в утренние и вечерние часы, в момент большого наплыва пассажиров, трамвайных вагонов на этом маршруте не бывает по 20—30 минут. С приходом трамвая рабочие сокращают стоянки и многие пассажиры не успевают попасть в вагон.

О благоустройстве окраин города

В начале прошлого года отдел коммунального хозяйства Фрунзенского райисполкома решил благоустроить, заасфальтировать улицы, расположенные на окраине города — Мало-Мирабадскую, Литвиную и Паровозную. Там, где были мостовые, дорожники разобрали кирпич, произвели углубления и планировку тротуаров.

Творчество юных биологов

В Ташкенте в здании Центральной станции юных техников и натуралистов открылась республиканская выставка, посвященная творчеству юных биологов. Выставка состоит из пяти разделов: ботаники, зоологии, хлороводства, шелководства, зерновых культур. Учащиеся Самарканда Селова, Краснощелочна, Вальтер представили оригинальные экспонаты по шелководству. Их работа подробно рассказывает о процессах выращивания тутового шелкопряда, а также об использовании коконов в легкой промышленности.

НОВАЯ БИБЛИОТЕКА

Недавно во Фрунзенском районе столицы открылась новая библиотека. За несколько дней в библиотеку записалось более 200 читателей — рабочих и служащих Текстильного комбината им. Сталина.

ОБРАЗЦОВЫЙ ДЕТСКИЙ ДОМ

Ташкентский строительный трест № 32 построил в Сталинском районе столицы и сдал в эксплуатацию первое типовое здание образованного детского дома. В хорошо оформленном и благоустроенном здании имеются: библиотека, клуб, комнаты отдыха, столовая, подсобные и другие мастерские, в нижнем этаже размещены школа, в которой будут учиться воспитанники детского дома.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о неполадках в организации торговли в гор. Намангане. Оно было направлено на рассмотрение в Наманганский горисполком. Как сообщила редакция председателя Наманганского горисполкома тов. Ибрагимова, факты подтвердились. На виновных наложены взыскания. Приняты меры по улучшению торговли в городе.

Передовой сельсовет Ташкентской области

СЫР-ДАРЬНСКИЙ (Ташкентская обл.) (УзТАГ). Калининский сельсовет занимает первое место в социалистическом соревновании сельских Советов Ташкентской области. Успех достигнут хорошо поставленной организационно-массовой работой. 35 депутатов и многочисленные активисты сельсовета систематически разъясняют трудящимся политику партии и правительства, контролируют выполнение поставлений высших органов, показывают личный пример в труде. Депутаты регулярно отчитываются перед избирателями.

КОЛХОЗНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

В сельхозартели им. Молотова, Хавастского района, сдан в эксплуатацию радиоузел. Радиофицировано около 500 дод колхозников.

КИНООБСЛУЖИВАНИЕ НОВОСЕЛОВ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

В пяти колхозах Голодной степи, осваивающих земли нового орошения, открыты звуковые кинотеатры. В первый же день их работы хлопководы просмотрели фильм «Тарас Шевченко».

М. МАМАТОВ, Ш. МУХИТДИНОВ.

Она отвечает требованиям современного червоководства и уровню техники применительно к условиям колхозного производства.

В целях рационального использования кубатуры вырочного помещения червоводни здесь вместо сучаков будут применены наклонные плоскости с решетками для шелкопряда. Емкость червоводни предусматривается в 100 коробок. Поддача корма может осуществляться как при помощи пневмотранспорта, если коритить листом без ветвей, так и при помощи специального транспортера, если коритить листом с ветвями. Предусмотрена механизированная смена подстилки и удаление отходов.

агроном Д. Гайворонский, деятельно помогает правлениям колхозов, особенно сельхозартели имени XVIII партконференции, укреплять и развивать общественное хозяйство. Этот колхоз успешно справился с полевыми работами и досрочно выполнил все государственные поставки. По поручению постоянной сельскохозяйственной комиссии многочисленные активисты сельсовета помогают контролировать ход полевых работ. Так, руководитель производственной бригады Музаам Хидырова проверяла качество обработки хлопчатника и уборку урожая в своем колхозе «Ханкент». Другой активист сельсовета, председатель колхоза «Ханкент» Герой Социалистического Труда Курбан Муллаев по поручению сельсовета рассказывал в колхозах об опыте получения высоких урожаев.

М. МАМАТОВ, Ш. МУХИТДИНОВ.

Депутаты сельсовета неоднократно обсуждали на своих заседаниях вопросы, связанные с качеством полевых работ, широким распространением опыта выращивания обильных урожаев.

Депутат сельсовета Карабек Турабеков, возглавляющий культурно-бытовую комиссию, организовал работу по благоустройству сел. При его активном участии в селах за год высажено 90 тысяч деревьев и декоративных кустарников, отремонтированы школы, выстроены детские ясли.

В новых колхозных книпках, созданных на землях нового орошения, построено уже 27 стационарных кинотеатров. Кроме того, здесь действует широкая сеть кинопередвижек. Звуковые кинокартинки сейчас регулярно демонстрируются во всех колхозах Голодной степи. (УзТАГ).

Комплексная механизация шелководства — сложное и ответственное дело. В этой работе должен участвовать большой творческий коллектив научных работников, специалистов-практиков разных направлений: экономистов, инженеров, энергетиков, биологов и т. д. В частности, мы считаем, что в решении этого вопроса должны принять участие институты: сельского хозяйства, энергетики, сооружений, ботаники, экономики Академии наук УзССР, министерства сельского хозяйства и хлопководства, Узбеклестрест, САНИИЦ, ГСКВ. К этому делу надо привлечь колхозных опытников.

Практика показывает, что интересы шелководства и хлопководства и их производственная связь тесно переплетаются. В настоящее время ответственность за кормовой фонд и заготовку коконов несут производственные хлопковые бригады. Это означает, что бригады хлопковых бригад до начала и до конца занимаются вопросами тутоводства и червоководства. В дальнейшем эти отрасли организационно будут связаны еще более, поскольку имеется в виду использование червоводен для сушки хлопка и других целей хлопководства.

Н. ЧУМАНОВА. Старший научный сотрудник Института экономики Академии наук УзССР, кандидат экономических наук.

Межрайонная выставка по каракулеводству

В Гиджуване открылась организованная Госплемрассадником ежегодная межрайонная выставка по каракулеводству. На ней представлены выставки колхозов Гиджуванского и Кызыл-Тепинского районов.

За первые дни выставку посетили 2 тысячи человек, среди которых много чабанов, работников ферм, зоотехников, ветеринарных врачей. Особенно хорошие показатели имеют участники выставки — колхозы им. Сталина, им. Кирова, Кызыл-Тепинского района, им. Сталина, Фриштинского сельсовета, им. Сталина, Караханского сельсовета, Гиджуванского района. Многие участники выставки взяли обязательство — достигнуть в 1952 году новых успехов в каракулеводстве.

ПРОВЕРКА ОЗИМЫХ ПОСЕВОВ

ЧИРАКЧИ. (УзТАГ). В колхозах Чиракчинского района началась проверка состояния озимых посевов. В отличном состоянии посевы пшеницы и ячменя колхоза «Коммунизм», Шур-Кудукского сельсовета. На них совершенно нет погибших растений. На участках бригад

каракулеводстве. Орденосеиц чабан Тиша Саидов из колхоза им. Сталина, Кызыл-Тепинского района, старший чабан Ходжи Турсунов из колхоза им. Сталина, Фриштинского сельсовета, Гиджуванского района, дали слово сохранить в зимовку все поголовье, получить не менее 120 ягнят от каждой 100 маток и сдать каракульский смух преимущественно первыми сортами.

Передовикам каракулеводства за достижение высоких показателей были вручены дипломы и выданы ценные подарки.

О механизации шелководства

шелкопряда находится в IV и V возрастах. Этот период является самым ответственным, от него зависит исход вырочков, и самым трудоемким, когда требуется в рабочей силе возрастает против трех лет возраста по меньшей мере в 5—6 раз. В это же время разрабатываются полевые работы по прожениванию и окучке хлопчатника. Совпадение работ по шелку и хлопку создает сильное напряжение в трудовом балансе колхозов. Зачастую оно разряжается в ущерб работам по хлопку. В силу необходимости 50—70 процентов рабочей силы колхоза (в зависимости от объема вырочков) в период IV и V возрастах шелкопряда (обычно вторая половина мая) на 15—18 дней переключается на червоководство.

Но это еще не все. Поскольку вырочков шелкопряда главным образом производится в домах колхозников, то большое количество трудоспособных членов сельхозартелей отрывается от работы над хлопчатником до конца сдачи коконов, т. е. еще на 9—10 дней. Такое нерациональное использование рабочей силы в колхозах совершенно недопустимо.

Объем вырочков шелкопряда будет все более возрастать и в отдельных колхозах достигнет тысячи и более коробок гряды. Совершенно ясно, что при существующих приемах работы трудно справиться с таким объемом. В настоящее время серьезнейшим недостатком шелководства является отсутствие механизации. Только механизацией работ по шелководству возможно решить проблему всемерного развития шелководства не в ущерб основной и главной отрасли колхозного производства — хлопководства. Вопросы комплексной механизации требуют быстрого разрешения. В первую очередь необходимо решить вопросы механизации червоководства.

Многие колхозы республики затрачивают огромные средства на постройку червоводен с малой емкостью, без какой бы то ни было механизации. Так, например, в колхозе им. 23-го февраля, Самаркандского района, построено 4 червоводни с общей емкостью не более 50 коробок. Строительные затраты стоило колхозу более полумиллиона рублей. Колхоз производит плановые вырочков, объем которых невелик. А что делать колхозу, который будет коритить тысячу коробок промышленной гряды? Выходит, что нужно построить более 80 червоводен, которые обойдутся колхозу в 10 миллионов рублей (сметная стоимость 12-коробочной червоводни — 120 тысяч рублей). Что дадут эти червоводни? Ту же старую технику вырочков на базе ручного труда. Ясно, что по такому пути идти нельзя.

Отдел экономики сельского хозяйства института экономики Академии наук УзССР, разрабатывая проблему развития шелководства в Ферганской долине, уделял серьезное внимание вопросам всесторонней механизации шелководства, как центрального вопросу, от решения которого будет зависеть дальнейшее успешное развитие этой отрасли хозяйства и ее экономическая эффективность. В связи с этим сектор механизации отдела экономики сельского хозяйства в начале прошлого года разработал конструктивную схему крупной механизированной червоводни с искусственным климатом. В апреле — мае она обсуждалась на совещаниях в Узбеклестресте и САНИИЦ и в принципе получила одобрение. Было решено объединить силы Академии наук УзССР, Узбеклестреста, САНИИЦ и других организаций с тем, чтобы продолжить и завершить разработку этого вопроса.

В настоящее время создана уже более совершенная схема червоводни.

